

ФИЛОЛОГИЯ

А.В. Николаева

(Южный федеральный университет, г. Ростов-на-Дону, Россия)

Синтаксические средства выражения экспрессивности в научном тексте

Анализ текстов научной прозы на английском языке позволил выявить наиболее часто используемые синтаксические средства выражения экспрессивности научного текста, к которым относятся: инверсия, сравнительные конструкции, риторические вопросы, восклицательные предложения, повелительные конструкции, повторы. Самую высокую степень экспрессивности показывают научные тексты по социально-гуманитарным проблемам, на втором месте – язык естественно-научных исследований, на третьем месте – медицинский жанр, и на дальней периферии находятся тексты инженерно-технического жанра.

Ключевые слова: научная проза, научные тексты, синтаксические средства выражения экспрессивности научного текста, инверсия, сравнительные конструкции, риторические вопросы, восклицательные предложения, повелительные конструкции, повторы.

12 ноября 2022 г.
